

从字里行间 看见灿烂未来



江锦秋

“这是一个有力度、有深度、有温度、有高度的报告。”“聆听了报告,倍感振奋、备受鼓舞。”“报告中提出的未来五年的主要目标,可期可盼,跳一跳定能够得得到。”……在昨天下午的代表团活动中,我所在的第八代表团代表发言热烈,大家无不点赞上午的开幕式上仲旭东同志代表十四届市委向大会所作的工作报告,为平湖五年巨变深感自豪。

作为一名新闻工作者,过去五年我曾许多次行进平湖城乡,记录各美其美的精彩蝶变;也曾许多次置身大事要事现场,见证高质量发展的澎湃力量。而昨天,在市第十五次党代会的报告中,在代表们的发言里,我再一次被震撼:原来我们一起携手走过了一个如此波澜壮阔又精彩纷呈的五年!那么下一个五年,我们一定会更有信心创造更多的辉煌吧?

答案毋庸置疑。细细捧读党代会报告,未来五年的美好愿景尽在字里行间。“12458”的战略重点清晰明确,“五座城”“八个一流”的打造催人奋进。这样一张站位高远、统筹兼顾的蓝图,看得见美景,闻得到花香,望得见幸福,感受得到推动高质量发展的万马奔腾,怎能不让人怦然心动?万丈豪情顿时在我胸中奔腾。

“四大工程”,是平湖上一个五年始终坚持的总抓手,通过牢牢把握这个总抓手,撬动了方方面面的工作,实现了条条战线争一流的奋进态势。在这次的党代会报告中,我发现“四大工程”有了新的表述,一是“环境整治”变成了“城乡秀美”,二是“民生共享”换成了“民生优享”。“过去五年我市经济综合实力显著增强,高质量发展成效明显、产业转型升级动力强劲,已经奔向了新的赛道。”在讨论中,有代表如此说道。我也深有此感,过去五年的骄人业绩,奠定了我市攀登更高目标的基础,一词之变也好,一字之差也罢,都说明我们站上了更高的发展水平,拥有了足够的底气比肩一流。比如在“民生优享”方面,报告中提出未来五年我们要打造十有十美的一流民生品质,围绕幼有善育、学有优教、劳有厚得、病有良医、老有颐养、文有乐享、体有强健、住有宜居、行有速畅、弱有众扶,聚焦更高质量的民生供给,实施民生项目,办好民生实事。十个“有”的表述,无不体现“优”的内涵。而在城乡秀美方面,未来乡村、未来城等“新词”,“世界眼光、国际品质、与沪同城、江南水韵”的“高规格”表达,都让我们看见了一个钟灵毓秀的江南、一座国际范的都市正渐行渐近。

锚定目标,未来可期。为未来而不懈奋斗的人,未来不会辜负他。在党代会报告的字里行间,我们已经看见了未来,那么我们就用心、用力,把纸上的蓝图变成现实中的实景图,努力工作,努力生活,活成自己最灿烂的样子。

我是记者
党代表

“幸福的花儿心中开放”

■记者 王茹彤

昨天开幕的市第十五次党代会,回顾了过去五年平湖经济社会的发展,展望了未来五年金平湖新崛起的新蓝图。这些实实在在的成就,老百姓最有获得感,也最有发言权,大家通过各种渠道,关注党代会,热议幸福生活,就像一句歌词一样“幸福的花儿心中开放”。

老年幸福生活“再升级”

林埭镇保丰村村民 章正英:通过新闻媒体,我看到平湖这五年来养老事业提质扩面,社区、居家养老服务水平正在不断提升。作为一名老年服务工作者,我深有感触。就在前几天,我们还为一位70多岁的老人过生日,送蛋糕,那一天大家都很开心。现在的老年生活真的非常幸福,像便民理发、老年食堂等服务更是搬到了“家门口”。

社会福利“大提升”

退伍军人 纪方明:随着《中华人民共和国退役军人优待证》的下发,我和我的父母能够有机会享受免费体检等服务,对此,我感到既荣誉又暖心。早上看报纸,看到党代表们都在关心百姓民生的所思所求,谋的都是金平湖新崛起的美好蓝图。未来,我也会做一些力所能及的事情回报社会,和大家一起建设更有温度的幸福家园。

水质清澈 景色迷人

“西林大妈”志愿者服务队 姜秀玲:我在手机上看到党代会相关报道,有一句未来五年,平湖将成为绿色秀美的生态之城让我印象深刻。对于我们老百姓来说,最直观的感受就是居住环境优美了,以前,河道里都是垃圾,但现在不一样了,“五水共治”、垃圾分类等措施让平湖环境焕然一新。当然,我也期待我市的道路建设能够越来越好,达到既实用又美观的效果。

百姓热议

市第十五次党代会 主席团举行第二次会议

上接C1版

代表们一致认为,市纪委工作报告实事求是,回顾了五年来的成绩和经验,对今后五年的规划有高度、有深度、有广度,充分体现了全面从严治党信心、决心和恒心。代表们在审议两个报告的同时也围绕自身工作实际和行业条线,结合当前我市发展现状,在经济建设、政治建设、社会建设、党的建设等方面提出了许多有价值的意见建议。会议还听取并表决通过了预选和大会选举监票人,审议并通过了总监票人、副总监票人建议名单。

吴金华宣读了代表提案工作委员会关于《代表提案审核情况的报告》(草案),该《报告》(草案)得到会议表决通过。

畅谈感受议发展 建言献策谋新篇

党代会代表分组讨论两个工作报告



■记者 居丹荔 高洁
摄影 王强 金睿敏

本报讯 昨天下午,出席市第十五次党代会的代表对市委工作报告和市纪委工作报告等进行了分组讨论。

讨论现场气氛热烈,代表们畅谈感受、热议发展,认为两个报告对五年来的发展陈述客观、实事求是,可以深切地感受到平湖这五年来工作成绩亮眼、硕果累累,更为亲身经历了平湖五年来的日新月异、蝶变



跃升深感自豪。对于未来五年的发展,代表们立足本职工作,并结合实际,针对报告中提到的“12458”的发展战略,积极为平湖未来五年的经济社会发展建言献策。

第五代表团的贾龙弟是独山港中学的一名教师,他从报告中的“名词解释”这一角度切入,回顾了平湖五年的奋斗历程,展望了未来平湖发展的无限可能。作为一名在农村语文教育领域耕耘了近30年的教师,他表示,近年来,我市越来



越重视农村教育,一步步完善了教育基础设施,加强了教师队伍,提高了农村学校硬件设施水平,强化了农村学校的教育教学管理,教育的“温度”让群众的“满意度”进一步提升。接下来,他也将继续扎根农村语文教育,辛勤耕耘,为平湖的农村教育发展增光添彩。

第七代表团的徐立是市司法局局长,他在分组讨论时表示,这五年平湖敢于做梦,勇于追梦,善于圆梦,在城市建设、



城乡面貌和经济发展等各方面都达到了更高的水平,让他充满了骄傲和自豪。对于今后五年的发展,他充满了信心和底气,这个信心和底气既来自于过去五年打下的坚实基础,又来自于接下去新一届市委班子“一任接着一任干,一张蓝图绘到底”的高站位和高谋划。法治和平安是社会稳定的基础,为各项工作的开展保驾护航,今年我市成功创建为法治浙江(法治政府)建设示范县(市、区),谋划了全省第一个法治综

合体——“金平湖·法治里”。未来五年,要持续全面深化依法治市、依法行政、依法行政,高质量推进“八五”普法,奋力创建成为全国法治政府建设示范市,切实让人民群众看得见、摸得着、感受得到法治建设的实践成果。

第一代表团的潘巨红是当湖街道的党委委员、纪委书记,从报告中,她表示学到了很多,也思考了很多,认为两个报告充分体现了“感动”“振奋”“亮眼”三个关键词。立足岗位,她从基层纪检干部的角度出发,提出在纪检工作中,要突出政治监督,更加自觉践行“两个维护”,确保市委和街道决策部署的顺利实施;要坚持执纪与震慑并重,坚持与约束并重,教育和引导并重,标本兼治,更大力度一体推进工作;还提出要聚焦精准监督,做到正风肃纪常抓不懈、重点监督督出成果、巡查整改落实落细,有效推进党风政风好转。同时还要充分发挥各主体的责任,实现全领域清廉单元一体发力,更深层次推进清廉平湖建设,从而更好地发挥出监督保障执行、促进完善发展的作用,凝聚起纪委监委和基层监察联络站的力量与智慧。

加快城乡统筹 提升城市品质



本期统筹 记者 居丹荔
特邀嘉宾 蒋伟(党代会代表,曹桥街道党委副书记、办事处主任)

杨斯君(党代会代表,钟埭村党委书记、村委员会主任)

【回眸·背景】这几年,我市不断优化规划体系,完善城市基础设施,提高城市形象,改善城市功能,提升城市管理。几年的时间,平湖的城市框架不断拉大,面积从50平方公里扩展到现在的70平方公里,“东进、南



拓、西联、北融、中优”格局基本形成,建成区面积拓展至50平方公里。城市配套设施实现了升级,南市青影生态绿廊、水岸交融游戏等城市景观,明湖景区、南河头历史文化街区等精品区、南越铂尔曼酒店、新城吾悦广场等一批星级酒店、商贸综合体成为城市新地标;城市路网通升级,东环线、南环线、建国路隧道建成通车,新华路、东方路等15条主要城区道路和通镇道路完成改造,南市新区、东湖新区、北部新城主干路网基

本形成并实现各区域有机衔接、贯通融合。城市智能化、精细化、人性化管理水平不断提升。【展望·前景】当前正处于城乡融合发展的趋势下,进一步走好城乡融合发展之路,全力推进“品质平湖”建设是未来城市发展的必然路径。在未来建设发展的过程中,我市将加快“公园城市”建设,深化新时代美丽乡村建设,实现城乡一体的全域秀美。围绕“两进两变”目标,统筹推进全域土地综合整治、凤凰涅槃腾笼换鸟、城市有机更新,系统重塑城市空间格局。坚持“世界眼光、国际品质、与沪同城、江南水韵”,谋划推进平湖未来城建设。进一步夯实共同富裕的物质基础,优化区域协同格局,提升城乡融合水平,增强群众获得感。

【对话·愿景】蒋伟:这几年,随着城市框架的拓展延伸,曹桥也实现了飞速发展。而接下来,提升城市品质、深化城乡融合是未来城市发展的趋势,特别是此次报告中提到的“城西片区要

谋划推进城市西环线建设、打造城市发展新空间”的要求,这对于我们曹桥来说是一次机遇。展望未来,我们将围绕市委要求,按照城西片区的整体定位,破好题、答好卷,我们将科学编制规划方案,做精做优城市设计,高起点规划、高标准建设、高水平管理,努力打造“公园城市”建设,深化新时代美丽乡村建设,实现城乡一体的全域秀美。围绕“两进两变”目标,统筹推进全域土地综合整治、凤凰涅槃腾笼换鸟、城市有机更新,系统重塑城市空间格局。坚持“世界眼光、国际品质、与沪同城、江南水韵”,谋划推进平湖未来城建设。进一步夯实共同富裕的物质基础,优化区域协同格局,提升城乡融合水平,增强群众获得感。

【对话·愿景】蒋伟:这几年,随着城市框架的拓展延伸,曹桥也实现了飞速发展。而接下来,提升城市品质、深化城乡融合是未来城市发展的趋势,特别是此次报告中提到的“城西片区要

昂“首”奋进 走在前列

■记者 高洁

【报告原文】立于潮头,长三角星汉灿烂;奔流而进,金平湖洪波涌起。近年来,我市以全面接轨上海、融入长三角一体化发展为首位战略,大力实施“3510”工程,即共建五大载体、协同五大产业链、加快推进五个一体化,大力推进十大标志性项目,把真干作为本分、把实干作为责任、把苦干作为追求,谱写了平湖全流域、全方位融入长三角一体化发展的壮丽乐章。

今后五年,为将平湖打造成协同发展的一流开放高地,我市将继续深入实施首位战略,奋力开创“八个一流”的崭新局面。规划协同、产业协作、设施互通、生态联治、服务共享、制度创新等全面突破,把虹

桥国际开放枢纽金南翼的地理第一站打造成领跑第一站。加快融入“双循环”发展新格局,推进黄金链接点建设,推动开放型经济的规模、质量、效益跃升,继续走在省前列。

【解读要点】涓涓不塞,将为江河;源源不断,是为奋斗。过去五年的不凡成就鼓舞人心,未来五年,平湖将持续深化首位战略,围绕打造“一核两极金边银线”的发展格局,高标准共建平湖—金山产城融合发展区,全面实施《虹桥国际开放枢纽南向拓展带平湖建设方案》,加快更高水平“大开放”,推出战略接轨“大手笔”,推动平台产业“大协同”,探索体制机制“大创新”,创造更多标志性成果,在集聚发展优势上绘就新篇。

协同发展,开放为先。为

此,加快更高水平“大开放”刻不容缓。我市将牢固树立接轨上海就是接轨国际的理念,加快对接长三角轨道交通,沪平城际建成通车,高等级公路网互联互通,积极推动海河联运集疏运体系建设,加快实现与沪同城,进一步提升平湖开放度。大力推进浙江自贸区嘉兴联动创新区临沪片区建设,主动接轨RCEP等高标准国际经贸规则,鼓励离岸贸易、数字贸易、跨境电商等新业态新模式发展,进一步扩大口岸开放优势。

风云激荡,东方潮涌,唯有加强战略协同,深化融合对接,才能共立潮头。未来五年是虹桥国际开放枢纽南向拓展带建设的关键五年,平湖坚定信心,推出战略接轨“大手笔”,聚焦打造具有文化特色和旅游功能

的国际商务区、数字贸易创新发展区、科技创新功能拓展区、江海河空铁联运新平台,建设20个重点平台,推进50个重大项目,实现超千亿元项目投入,真正把重大机遇期转化为黄金发展期。

融合发展的路程上,平台产业“大协同”同样举足轻重。平湖将聚焦实体经济主战场,平台产业“大协同”同样举足轻重。平湖将聚焦